# 城区23处景观"落叶缓扫"等你打卡入画来

值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:曾艳

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 周晓晴) 初冬时节秋韵正浓,风景如诗如画。11月9日,记者从市城管局获悉,为留住这份城市诗意,满足市民的赏秋需求,实现自然生态与城市管理的和谐交融,在广泛征求社会各界意见的基础上,市城管局决定组织市区园林环卫部门开展"落叶缓扫"活动,最大程度为城市留住秋色美景。

为方便市民观赏游玩,市城管局统筹谋划,提前安排,确定了可供观赏秋色的区域及"落叶缓扫"时间。

据介绍,潍坊城区具有观赏性的色叶树种主要包括银杏、枫树、黄金槐、白蜡、黄栌等,经提前组织对城市道路、景区、公园、广场进行排查,确定

了可供市民观赏秋色的区域,主要包括北海路、文化路、潍坊植物园银杏广场、虞河景区(宝通东街以南)银杏林、东方路、市人民公园枫林广场及潍城区安顺广场、坊子区白沙河体育公园等23处有代表性的观赏景点。考虑树叶变色落地和景观保持效果,"落叶缓扫"实施时间持续到11月30日。

"落叶缓扫"并非不扫。对这些观赏景点,市城管局坚持"一区一策""一路一策""一观赏点一策"原则,实施更灵活、更精细化的清洁模式,在不影响防火安全的前提下,尽量减少绿地清扫落叶的频率,对保留落叶的景观区域采取"捡拾保洁",及时清除落叶中的纸屑、塑料袋等垃圾,做到"只见风景、不见脏乱"。

缤纷落叶是秋季该有的模样。"落叶缓扫"看似是一件小事,却彰显着城市管理决策对自然的尊重,其中蕴含着满满的人文情怀。正是有着无数件小事的日积月累,才能汇聚成一座城、一个充满温暖的"家"。



市民可扫 码查询"落叶 缓扫"观赏点 及时间。

## 托管服务+放松"充电" 社区公益阅读书屋真贴心



孩子们在大观社区公益阅读书屋读书。

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

11月8日下午,记者来到高新区新城街道大观 社区公益阅读书屋看到,孩子们放学后来到这 里,捧起喜欢的图书津津有味地阅读起来,在知 识的海洋里尽情畅游。

书屋位于二楼,面积约150平方米,装饰风格别致,散发着浓浓的书香气息。走近后,首先映入眼帘的是一个硕大的书架,上面摆放着儿童绘本、童话故事、百科全书、名家散文等书籍,旁边有一块写着"社区儿童公益书架"字样的提示牌。另外,这里的图书还能"漂流",社区儿童可以将家里的图书带过来,让其他儿童阅读,同时可以阅读其他儿童带来的图书,实现图书共享。

在"社区儿童公益书架"旁边还有四个小书架,上面同样摆放着各类图书。孩子们或围坐在桌旁,或站在书架前,认真阅读着自己喜欢的图书。另外,还有几名学生在写作业。

"妈妈让我放学后先来这里写作业,写完作业后再看书。"正在看书的赵梓彤说,作业不是很多,她很快就写完了,先在这里看一会儿书,等妈妈下班接她回家。赵梓彤家在大观天下小区一期,距离这处书屋只有五六十米远,她几乎每天都和同学来这里写作业,再等妈妈下班一起回家。

记者注意到,前来看书学习的不只是孩子, 还有几名大人在"充电"。原来,他们下班后来 接孩子,由于孩子还没写完作业,便找几本自己喜欢的书,和孩子一起享受阅读时光。"告别白天紧张忙碌的工作,下班后来到公益书屋,看着孩子们读书学习,忍不住拿起一本书阅读起来,身心得到彻底放松。"正在看书的张先生说,公益书屋不仅为孩子们读书、学习提供了便利,也成为居民们净化心灵、提升自我的好去处。

对此,大观社区党委书记齐华兴告诉记者,他们社区是城区人口较为密集的区域之一,这里居住着四五万人,附近有两所小学,孩子较多。为营造全民阅读氛围,打造书香文化社区,他们社区依靠社会第三方力量,通过城市合伙人模式,打造了这处公益阅读书屋。目前书屋有近2000册图书,周一至周五下午放学后及周六、周日,孩子们可以来这里写作业、看书。他们不时邀请专业人士前来指导孩子们阅读技巧,并定期举办读书活动,大大丰富了社区居民的文化生活。"社区和谐离不开文化建设,书屋给居民提供了文化生活的场地,也促进了居民之间的交流和邻里关系的和谐。"齐华兴说。



## 市疾控中心建议 尽早完成流感疫苗接种

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣)接种流感疫苗是预防流感最经济有效的措施,今年我市继续将70岁以上老年人免费接种流感疫苗项目列入民生实事。11月9日,记者从市疾控中心了解到,12月31日前符合接种条件的老年人可携带身份证、户口簿(居住证)免费接种流感疫苗。

11月9日上午,记者在奎文区广文街道社区 卫生服务中心预防接种门诊看到,许多70岁以上 的老人正在有序接种流感疫苗,还有一些年轻人 和孩子前来接种。"上个月我就想来接种,因为 身体原因拖到现在才过来,自从接种了免费的流 感疫苗,这几年秋冬季节我没怎么感冒过。"奎 文区的周先生说。

随后,记者来到潍城区人民医院预防接种门诊看到,同样有不少市民前来接种流感疫苗。该医院预防接种门诊主任杨健表示,通常来说,在接种流感疫苗之后2周到4周就可以产生足够的保护性抗体,从而减少流感病毒的侵袭。

对此,市疾控中心的工作人员表示,除70岁以上的老年人外,医务人员、慢性病患者、学校师生等都是流感疫苗的优先接种人群,市民可根据需要到就近的预防接种门诊接种。建议在流感流行季节到来之前完成接种,如果因为各种原因没有来得及接种,后续也要尽早完成接种,让疫苗效果得到更好发挥。

### 昌邑市人民医院 南北变"通途" "医"路更畅通

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣通讯员 刘晓媛) 平整干净的柏油路面,整齐划一的停车位,原来的"南区""北区"停车场连成一体,车辆顺畅有序地流转,停车位更充足,就诊更舒心……11月6日,这是记者来到昌邑市人民医院就诊的直观感受。

然而,在几个月前,这里还是另一番场景。由于历史规划原因,昌邑市人民医院新建门诊外科病房楼与老院区中间只有一条窄窄的通道,仅供行人和非机动车通行,形成了"南北分区"的格局。"南区"作为主要诊疗业务区,每天车流量很大,"停车难"成为影响群众看病就医体验的一大"难点"。尽管医院采取了扩建停车场、增设停车位等举措,问题有所缓解,但未能根本解决问题。

一直以来,满足群众看病就医需求,是昌邑市人民医院一切工作的出发点和落脚点。为彻底解决"停车难"问题,该院领导及相关科室多次实地调研,细致研究解决方案,及时向上级及相关部门汇报,顺利完成相关建筑物拆除和停车场改造工程。改造完成后,医院新增门急诊、住院停车位97个,更重要的是医院实现了南北贯通,车辆流转更加顺畅有序,有效解决了"停车难"问题。

下一步,昌邑市人民医院将采取更多有效举措,畅通"医"路,让群众看病就医更加方便舒心。

### 太保(海南)汽车服 务有限公司 严正声明

兹有太保(海南)汽 车服务有限公司自2024 年4月,经海南省市场监 督管理局注册成立至 今,我司在经营范围内 开展车辆统筹业务。从 未授权任何单位和个人 以我司名义开展车辆保 险业务。但是近期发现 社会上出现不法单位或 个人冒用我司的名义从 事保险业务及违法活 动,包括并不限于以我 司名义把车辆统筹业务 说成保险业务、私自PS 我司出具的统筹单为保 险单、非法买卖他人信 息等,肆意侵害我司的 合法权利。为此,太保 (海南)汽车服务有限公 司严正声明如下:

1.所有继续冒用太保(海南)汽车服务有限公司的名义开展违法法司动的应当立即停止其违法犯罪活动。其间产生的一切法律后果,一概由行为人承担,与太保(海南)汽车服务有限公司无关:

2.如发现有冒用我司的名义从事汽车保险业务的,均可将单位组织者或行为人扭送至当地公安机关或拨打110报警;

3.任何单位或者个人受不法人员蛊惑以我司名义购买车辆保险业务的,请拨打我公司电话:4007227797查实,特此声明。

太保(海南)汽车服 务有限公司 2024年11月8日

公

告

声

明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

81 96667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003